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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

13.09.2023 tarihli ve 1280870 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan Manisa Milletvekili Sayın Bekir BAŞEVİRGEN tarafından Bakanlığımıza
yöneltilen 7/3933 Esas Numaralı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu
maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ
Bakan

Ek: 7/3933 Cevap Metni (2 Sayfa)
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Manisa Milletvekili Sayın Bekir BAŞEVİRGEN'e Ait 7/3933 Esas Numaralı Yazılı Soru
Önergesine îlişkin Cevap Metni

Bakanlığımız korunmaya ihtiyacı olan çocuklara yönelik hizmetlerini, çocuğun üstün
yararı ön planda tutularak çocuk hakları doğrultusunda aile odaklı yaklaşım önceliği
çerçevesinde gerçekleştirmektedir.

Bakanlığımız hizmet politikaları doğrultusunda çocuk hakim kuruluşlarında 2005
yılından itibaren hizmet dönüşümüne gidilmiş, çok sayıda çocuğun kaldığı büyük fiziksel binalar
ve koğuş tipi yapılar yerine, az sayıda çocuğun kaldığı ev tipi hizmet modeline öncelik
verilmiştir. Bu bağlamda. Çocuk Yuvaları ve Yetiştirme Yurtları yerine Çocuk Evleri Sitesi
hizmet modellerine geçilmiştir. Hizmet dönüşümü 2017 yılında tamamlanmıştır.

Çocukların arkadaşlık, komşuluk, mahalle gibi kavramları yaşayarak öğrenmelerini,
toplumla iç içe ve toplumun değerlerini, kültürünü bilerek yetişmelerini sağlamak amacıyla 2005
yılından itibaren, büyük fiziksel binalar ve toplu bakım hizmeti sunan yapılar yerine, aile
ortamına en yakın ev tipi hizmet birimleri olan Çocuk Evleri hizmet modeline geçilerek
yaygınlaştırılmıştır.

Suça sürüklenmesi, suç mağduru olması veya sokakta sosyal tehlikelerle karşı karşıya
kalması sebebiyle psikososyal desteğe ihtiyaç duyduğu tespit edilen çocuklar için
ihtisaslaştırılmış kuruluşlar oluşturulmuştur.

2023 yılı Ağustos ayı sonu itibariyle 14.364 çocuk korunma ve bakım altında
bulunmaktadır. Manisa'da ise 83 çocuk kuruluş bakımı altında bulunmaktadır.

Evlat Edinme; durumu evlat edindirilmeye uygun bir çocukla, durumu evlat edinmeye
uygun kişi/eşler arasında hukuki bağlar sağlanarak çocuk ebeveyn ilişkisinin kurulmasıdır.
Yapılan kapsamlı inceleme ve mesleki çalışmalar sonucu ancak biyolojik aileleri yamnda yaşama
olasılığı kalmayan ve hukuki durumları evlat edinmeye uygun olduğu tespit edilen çocuklar evlat
edinme hizmetinden kuruluşta bekletilmeksizin yararlandırılmaktadır.

Ülke genelinde günümüze kadar evlat edinen kişi/aile sayısı 18.649'dur. 2023 yılı
Ağustos ayı sonu itibarıyla yıl içerisinde 384 kişi/aile yanma geçici bakım sözleşmesi ile
yerleştirilmiştir. Manisa ilinde 2023 yıl içerisinde 17 kişi/aile yamna geçici bakım sözleşmesi ile
yerleştirilmiştir.

Korunmaya ihtiyacı olan çocuklarımızın aile ortamında sağlıklı ebeveyn modelleri ile
yetişmelerinin sağlanması amacıyla kurumsal politikamızda önceliğimiz olan korujoıcu aile
hizmet modellerinin yaygınlaştırılması ve tanıtılması çalışmaları hızla devam etmektedir.

2023 yılı Ağustos ayı sonu itibariyle ülkemizde 7.817 koruyucu aile bulunmaktadır.
Manisa'da ise 154 koruyucu aile bulunmaktadır.

2023 yılı Ağustos ayı sonu itibariyle 9.335 çocuk koruyucu aile hizmetinden
yararlanmaktadır. Manisa'da ise 186 çocuk koruyucu aile hizmetinden yararlanmaktadır.

Bu kapsamda; koruyucu aile hizmetinin, hizmetten yararlandırılan çocuğun eğitimine,
gelişimine, sağlığına, yaşam kalitesine etkilerinin yanı sıra hizmetin ulaşılabilirliğinin
belirlenmesi ve hizmet kalitesinin arttırılmasına ilişkin çalışmalar kapsamında;

•  Proje çalışmaları yapılmakta çahştay, panel, seminer ve konferanslar düzenlenmektedir.
•  İl müdürlüklerimizde koruyucu aile hizmetini yürüten meslek elemanlarına yönelik

akademisyenlerin katılımıyla hizmet içi eğitim programları düzenlenmiştir.



Korujoıcu ailelere ve çocuklara yönelik hizmetin etkin yürütülebilmesi için psikososyal
destek çalışmaları yapılmaktadır.
Koruyucu aile olmak isteyen adaylar ve mevcut koruyucu ailelere temel anne-baba
eğitimi, çocuk gelişimi, iletişim, vb. konuları içeren yapılandırılmış modüllerle eğitim
verilmektedir.

Toplumda farkındalığm geliştirilmesi ve koruyucu aile hizmetinin tamtılmasma yönelik
çalışmalar kapsamında; kamu spotları, afişler broşürler, el kitapçığı vb. yazılı görsel
materyal hazırlanmaktadır.
Koruyucu aile başvurularının e-Devlet üzerinden de alınması sağlanmıştır,
illerde rehber koruyucu aile uygulaması başlatılarak korunma ihtiyacı olan çocukların
bakım ve yetiştirilmesi konusunda deneyim sahibi olan koruyucu ailelerin hizmetin
tanıtımı ve yaygınlaştırılması ile koruyucu aile adayları ve yeni koruyucu ailelere bilgi
ve tecrübe paylaşmaları amaçlanmaktadır.
Sayın Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip ERDOĞAN tarafından 23.06.2021 tarihinde
imzalanan ve 24.06.2021 tarihinde Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren
Genelge kapsamında 30 Haziran Koruyucu Aile Günü olarak ilan edilmiş ve her yıl
geleneksel olarak ülke genelinde düzenlenen etkinliklerle 30 Haziran Koruyucu Aile
Günü kutlanmaktadır.


